
Цар нека има  

Псалм 150 
 

1 Самуил 8:1-22  Самуил, когато остаря, постави синовете си съдии над Израиля.  2  Името на 
първородния му беше Иоил, а името на втория му Авия; те бяха съдии във Вир-савее.  3  Но 
синовете му не ходеха в неговите пътища, но се отклониха та отиваха след сребролюбието, и 
вземаха подкуп, и извръщаха правосъдието.  4  Тогава всичките Израилеви старейшини се 
събраха, та дойдоха при Самуил в Рама и му рекоха:  5  Ето, ти остаря, и синовете ти не ходят в 
твоите пътища; постави ни, прочее, цар, който да ни съди, както е у всичките народи.  6  Обаче 
на Самуила не бе угодно гдето рекоха: Дай ни цар, който да ни съди. И Самуил се помоли на 
Господа.  7  А Господ каза на Самуила: Послушай гласа на людете за всичко, що ти 
говорят, защото не отхвърлиха тебе, но Мене отхвърлиха, за да не царувам над тях.  
8  Според всичките дела, които те са вършили от деня, когато съм ги извел от Египет дори до тоя 
ден, като са Ме оставили и са служили на други богове, така правят и на тебе.  9  Сега, прочее, 
слушай гласа им, обаче тържествено протестирай пред тях, и покажи им как ще постъпва царят, 
който ще царува над тях.  10  Самуил, прочее, каза всичките Господни думи на людете, които 
искаха цар от него.  11  Каза още: Така ще постъпва царят, който ще се възцари над вас; ще взема 
синовете ви и ще ги определя за колесниците си, и да му бъдат конници, и за да тичат пред 
колесницата му.  12  И ще си ги назначава хилядници и петдесетници, и ще ги поставя да работят 
земята му, да жънат жетвата му, и да правят военните му оръжия и приборите за колесниците 
му.  13  Ще взема и дъщерите ви за мироварици и готвачки и хлебарки.  14  И ще взема по-добрите 
от нивите ви, лозята ви и маслините ви и ще ги дава на слугите си.  15  Ще взема и десетък от 
посевите ви и от лозята ви и ще ги дава на скопците си и на слугите си.  16  И ще взема слугите 
ви, слугините ви, по-добрите момчета, и ослите ви и ще ги употребява в своите работи.  17  Ще 
взема десетък от стадата ви; и вие ще му бъдете слуги.  18  В оня ден ще викате поради церя си, 
когото ще сте си избрали; но Господ няма да ви послуша в оня ден.  19  Обаче, людете не искаха 
да послушат Самуиловия глас, а рекоха: Не, но цар нека има над нас,  20  за да бъдем и 
ние както всичките народи, и нашият цар да ни служи, и да ни предвожда, и да 
воюва в боевете ни.  21  И Самуил, като изслуша всичките думи на людете, каза ги в ушите на 
Господа.  22  А Господ каза на Самуила: Послушай гласа им и постави им цар. Тогава Самуил 
каза на Израилевите мъже: Идете всеки в града си. 
 
1 Самуил 10:17-19  След това Самуил събра людете при Господа в Масфа  18  и рече на 
израилтяните: Така говори Господ Израилевият Бог: Аз изведох Израиля из Египет, и ви 
избавих от ръката на египтяните и от ръката на всичките царства, които ви притесняваха.  19  А 
вие днес отхвърлихте вашия Бог, Който сам ви избави от всичките ви бедствия и 
скърби, и рекохте Му: Непременно да поставиш цар над нас. Сега, прочее, застанете 
пред Господа според племената си и според хилядите си. 
 
2 Тимотей 4:1-4  Заръчвам ти пред Бога и пред Христа Исуса, Който ще съди живите и мъртвите, 
и пред вид на явлението Му и царуването му:  2  проповядвай словото, настоявай на време и без 
време, изобличавай, порицавай, увещавай с голямо търпение и непрестанно поучаване.  3  
Защото ще дойде време, когато няма да търпят здравото учение; но, понеже ги 
сърбят ушите, ще си насъберат учители по своите страсти,  4  и, като отвърнат ушите 
си от истината, ще се обърнат към басните. 
 
2 Петрово 2:1-2  Но имало е лъжливи пророци между людете, както и между вас ще има 
лъжливи учители, които ще въведат тайно гибелни ереси, като се отричат даже от 
Господаря, Който ги е купил, та ще навлекат на себе си бърза погибел.  2  И мнозина ще 
последват техните похотливи дела, поради които човеци пътят на истината ще се похули. 



 
2 Тимотей 3:12-17  Но и всички, които искат да живеят благочестиво в Христа Исуса, ще бъдат 
гонени.  13  А нечестиви човеци и измамници ще се влошават повече и повече, като мамят и 
бъдат мамени.  14  А ти постоянствувай в това, което си научил и за което си бил убеден, като 
знаеш от какви лица си се научил,  15  и от детинство знаеш свещенните писания, които 
могат да те направят мъдър за спасение чрез вяра в Христа Исуса.  16  Всичкото писание 
е боговдъхновено и полезно за поука, за изобличение, за поправление, за 
наставление в правдата;  17  за да бъде Божият човек усъвършенствуван, съвършенно 
приготвен за всяко добро дело. 

 
Михей 6:6-8  С какво да дойда пред Господа, И се поклоня пред Всевишния Бог? Да дойда ли 
пред Него с всеизгаряния, С едногодишни телци?  7  Ще благоволи ли Господ в хиляди овни, 
Или в десетки хиляди реки от масло? Да дам ли първородния си за престъплението си, Плодът 
на утробата си за греха на душата си?  8  Той ти е показал, човече, що е доброто; И какво иска 
Господ от тебе, Освен да вършиш праведното, да обичаш милост, И да ходиш смирено 
със своя Бог? 
 
1 Коринтяни 14:26  Тогава, братя, що става между вас? Когато се събирате, всеки има да 
предлага псалом, има поучение, има откровение, има да говори непознат език, има тълкувание. 
Всичко да става за назидание. 
 
Малахия 3:16  Тогава боящите се от Господа говореха един на друг; И Господ внимаваше и 
слушаше: И написа се възпоменателна книга пред Него За ония, които се бояха от Господа, И 
които мислеха за името Му. 
 
Филипяни 2:1-11  И тъй, ако има някоя утеха в Христа, или някоя разтуха от любов, или някое 
милосърдие и състрадание,  2  направете радостта ми пълна, като мислите все едно, като 
имате еднаква любов и бъдете единодушни и единомислени.  3  Не правете нищо от 
партизанство или от щеславие, но със смиреномъдрие нека всеки счита другия по-горен от себе 
си.  4  Не гледайте всеки само за своето, но всеки и за чуждото.  5  Имайте в себе си същия дух, 
който беше и в Христа Исуса;  6  Който, както беше в Божия образ, пак не счете, че трябва твърдо 
да държи равенството с Бога,  7  но се отказва всичко, като взе на Себе Си образ на слуга и стана 
подобен на човеците;  8  и, като се намери в човешки образ, смири Себе Си и стана послушен до 
смърт, даже смърт на кръст.  9  Затова и Бог Го превъзвиши и Му подари името, което е над всяко 
друго име;  10  така щото в Исусовото име да се поклони всяко коляно от небесните и земните и 
подземните същества,  11  и всеки език да изповяда, че Исус Христос е Господ, за слава на Бога 
Отца. 


